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1. Údaje z profesijného životopisu  

a) Rok narodenia: 1992 
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a absolvovanom ďalšom vzdelávaní: 
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8. Rozhodnutie vedeckej rady fakulty, vrátane jeho odôvodnenia, ak sa vypracúva, 
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hlasovania vedecká rada fakulty rozhodla o udelení vedecko-pedagogického titulu 
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inauguračného konania obchod a marketing v odbore ekonómia a manažment. 
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pedagogického titulu „docent“:  
https://of.euba.sk/fakulta/organy-fakulty/vedecka-rada  
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11. Dátum a dôvod skončenia habilitačného konania:  

12. Ďalšie údaje o priebehu habilitačného konania: Vedecká rada Obchodnej fakulty Ekonomickej univerzity v Bratislave dňa  
20. 2. 2025 prerokovala a schválila návrh na predsedu, členov habilitačnej komisie 
a oponentov habilitačnej práce Ing. Mariána Čvirika, PhD. 

https://of.euba.sk/fakulta/organy-fakulty/vedecka-rada


 

Príloha č. 1 

Údaje o publikačnej činnosti :  

Kategórie publikačnej činnosti Počet 

Vysokoškolské učebnice (počet/AH)  ACA, ACB ACB – 3 / 10.735 AH 

Skriptá a učebné texty (počet/AH)  BCI – 

Vedecké monografie (počet/AH)   AAA, AAB AAB – 2 /8.69 AH 

Kapitoly vo vedeckých monografiách vydané v zahraničných vydavateľstvách  ABC – 

Štúdie v časopisoch a zborníkoch charakteru vedeckej monografie vydané v zahraničných vydavateľstvách  ABA – 

Vedecké práce v domácich a zahraničných karentovaných časopisoch  ADC, ADD  ADC – 4 

Vedecké práce v domácich a zahraničných časopisoch registrovaných v databázach Web of Science alebo SCOPUS    ADM, ADN  ADM – 17  

Vedecké práce a iné knižné publikácie 
ABD, ABB, ACC, ACD, ADE, ADF, AEC, AED 

ADE -4; ADF – 31  
AEC -2; AED – 7  

Odborné práce a iné knižné publikácie  
BAA, BAB, BBA, BBB, BCB, BCK, BDA, BDB, BDC, BDD, BDE, BDF, BDM, BDN, BEE, BEF, EAI, EAJ, EDI, EDJ, GHG – 

Príspevky publikované v zborníkoch (spolu) 16 

-  zahraničné konferencie   AFA, AFC AFC – 10  

-  domáce konferencie        AFB, AFD AFD – 6 

Príloha č. 2 

Ohlasy na vedeckú alebo umeleckú prácu :  

 
 
 
 
 
 
 

Citácie a ohlasy (spolu) 101 

Citácie v domácich a zahraničných publikáciách registrovaných v citačných indexoch Web of Science a v databáze SCOPUS                        kódy: 1, 2 

44 

Citácie v domácich a zahraničných publikáciách neregistrovaných v citačných indexoch                                                                                       kódy: 3, 4 
56 

Recenzie v domácich a zahraničných publikáciách                                                                                                                                                         kódy: 5, 6 1 



 

Príloha č. 3 

Oponentské posudky 

 
Meno a priezvisko oponenta záverečnej práce: dr. hab.Grzegorz Maciejewski, prof. UE 

Pracovná pozícia, adresa pracoviska oponenta habilitačnej práce: profesor, Department of Market and Consumption, University of Economics in Katowice, Poľsko 
 

OPONENTSKÝ POSUDOK  
     habilitačnej práce  

Meno a priezvisko uchádzača:       Ing. Marián Čvirik, PhD. 
Názov habilitačnej práce: Etnocentrizmus a jeho úloha v spotrebiteľskom správaní generácie Z na Slovensku 
 

OBSAHOVÁ STRÁNKA PRÁCE 
 

1.  Cieľ práce a jeho naplnenie – aktuálnosť tematiky  

Hlavným cieľom habilitačnej práce je objasniť význam etnocentrizmu ako potenciálneho faktora správania spotrebiteľov generácie Z v Slovenskej republike. Pre naplnenie hlavného 
cieľa autor formuloval parciálne ciele (na teoretickej a praktickej úrovni), výskumné otázky a hypotézy. 

Možno konštatovať vysokú aktuálnosť predmetnej témy v rámci globalizácie, ale aj aktuálnych trendov ako je podpora lokálnych produktov a udržateľnosť. Autor kladie dôraz na 
generáciu Z, ako aktuálne sa rozvíjajúcu generáciu so značným potenciálom pre budúcnosť. Globalizácia im síce poskytuje široký produktový výber, no zároveň rastie tlak na ochranu 
domácej ekonomiky a kultúrnej identity. 

Práca je spracovaná kvalitne, hĺbka spracovania je na vysokej úrovni. Práca spĺňa požiadavky kladené na tento typ práce, pričom rozvíja vedeckú poznatkovú bázu o nové poznatky, 
ktoré sú aplikovateľné v manažérskej praxi. Predložená habilitačná práca má rozsah 4,84 autorských hárkov, pričom autor sa jasne venuje predmetnej problematike. Práca je rozložená 
do šiestich kapitol, ktoré sú ďalej členené do podkapitol. Obsah jednotných kapitol je jasný a výstižný bohato podporený grafickou dokumentáciou, pričom kapitoly na seba logicky 
nadväzujú. 

2.  Vhodnosť použitých metód, metodológia  

Autor identifikuje rad metód použitých pre potreby naplnenia formulovaných cieľov. Predstavené výskumné metódy pomohli dosiahnuť komplexné naplnenia stanovených cieľov, 
výskumných otázok a hypotéz. Zvolený postup bol využitý v snahe vytvoriť komplexný a systematický pohľad na etnocentrické tendencie generácie Z na Slovensku. Práca je podporená 
primárnym prieskumom. Na vyhodnotenie dát využíva autor rad matematických a štatistických metód, ktoré objektivizujú predstavené výsledky. Metódy spracovania a metodické 
postupy sú použité dôsledne a korektne. 

3.  Zhodnotenie poznatkovej bázy  
Autor na základe štúdia svetovej a domácej literatúry z hľadiska rôznych pohľadov dospieva k prezentácií kvalitnej poznatkovej bázy. Habilitant pri spracovaní témy spracoval 
veľké množstvo bibliografických zdrojov (str. 68 75 ), ktoré majú prevažne charakter vedeckých článkov. Konštatujem, že bohatá poznatková báza bola premietnutá do prehľadovej 
literatúry o skúmanej problematike a bola vytvorená kvalitná poznatková báza. 

4.  Prínos habilitačnej práce – výsledky  

Predložená habilitačná práca stavia na primárnom prieskume, na báze ktorého sa systematicky napĺňajú stanovené praktické ciele. Habilitant jasne špecifikuje teoretické, 
praktické, metodické, vedecké, výskumné a pedagogické prínosy práce. Zistenia tak poskytujú kľúčové informácie ako pre akademickú obec tak aj hospodársku prax. Autor v práci 
využíva dve metódy merania spotrebiteľského etnocentrizmu, pričom poukazuje na ich výhody, nevýhody ale aj súvislosti. 



 

5.  Aplikačné prínosy pre prax 

Aplikačné prínosy spotrebiteľského etnocentrizmu v generácii Z zahŕňajú možnosti pre podniky efektívnejšie komunikovať hodnoty lokálnosti a udržateľnosti, čím si budujú lojálnu 
zákaznícku základňu. Marketingové stratégie môžu byť prispôsobené tak, aby zdôrazňovali národnú identitu produktov, čo vedie k zvýšeniu predaja domácich značiek. Zároveň 
môžu vlády a podniky využiť tento trend na podporu ekonomického rastu a posilnenie domáceho trhu. Taktiež spotrebiteľský etnocentrizmus môže predstavovať bariéru pre 
rozvoj medzinárodného obchodu. Je preto nevyhnutné poznanie miery spotrebiteľského etnocentrizmus a vytvárať tak zákaznícku hodnotu. 
Môžem skonštatovať, že habilitačná práca má značné praktické využitie. 

  

FORMÁLNA STRÁNKA PRÁCE 
  

6.  Formálne náležitosti práce a úprava  
Habilitačná práca je z hľadiska štruktúry, štylistickej úrovne a formálnej úpravy na veľmi dobrej úrovni. Formálnu úpravu, grafickú a estetickú úpravu, prehľadnosť, štýl a jazykovú 
úroveň autora hodnotím pozitívne. 

 

OTÁZKY K OBHAJOBE HABILITAČNEJ PRÁCE 
  

7. Otázky a námety do rozpravy  

1. Aktuálne možno pozorovať z ekonomického pohľadu značne dynamickú situáciu. Aké opatrenia by ste navrhli na zachovanie, udržanie, alebo zvýšenie etnocentrizmu 
slovenských spotrebiteľov generácie Z? 

2. Čo je charakteristickým znakom konzumného etnocentrizmu generácie Z v porovnaní s ostatnými konzumnými generáciami (Y, X, BB)?  

 

ZÁVER 
 

8. Záverečné hodnotenie 

Po dôsledkom preštudovaní dokumentácie k habilitačnému konaniu Ing. Mariána Čvirika, PhD., je možné konštatovať, že spĺňa všetky kritéria na menovanie za docenta aktuálne 
platné na Ekonomickej univerzite v Bratislave. Práca zodpovedá požiadavkám kladeným na habilitačné práce, a preto prácu odporúčam k obhajobe. 

Po úspešnom obhájení habilitačnej práce navrhujem udeliť vedeckopedagogický titul „docent” pre odbor habilitačného konania a inauguračného konania obchod a marketing 
(v odbore ekonómia a manažment). 

 
Dátum: 20. 3. 2025 
                                                       podpis oponenta: dr. hab.Grzegorz Maciejewski, prof. UE 
 



 

Meno a priezvisko oponenta záverečnej práce: prof. Ing. Štefan Žák, PhD., MBA, LL.M. 
Pracovná pozícia, adresa pracoviska oponenta habilitačnej práce: Profesor, Katedra marketingu, Obchodná fakulta EU v Bratislave, Dolnozemská cesta 1, 852 35 Bratislava, 
stefan.zak@euba.sk  

OPONENTSKÝ POSUDOK  
     habilitačnej práce  

Meno a priezvisko uchádzača:       Ing. Marián čvirik, PhD.. 
Názov habilitačnej práce: Etnocentrizmus a jeho úloha v spotrebiteľskom správaní generácie Z na Slovensku 
 

OBSAHOVÁ STRÁNKA PRÁCE 
 

1.  Cieľ práce a jeho naplnenie – aktuálnosť tematiky 

Habilitačná práca predstavuje významný vedecký príspevok do oblasti spotrebiteľského správania s osobitným dôrazom na fenomén spotrebiteľského etnocentrizmu. Tento koncept 
zohráva kľúčovú úlohu v rozhodovacom procese spotrebiteľov, pričom je významne ovplyvňovaný globalizačnými a ekonomickými faktormi. Spotrebiteľský etnocentrizmus má dopad 
nielen na preferencie domácich produktov, ale aj na postoje voči zahraničným značkám a výrobkom, čo vytvára komplexnú problematiku vyžadujúcu si systematické skúmanie. Práca 
sa preto zaoberá aktuálnou otázkou, ktorá je relevantná nielen z akademického hľadiska, ale aj z praktického pohľadu firiem a tvorcov hospodárskej politiky. V kontexte globalizovanej 
ekonomiky, kde sa národná identita často dostáva do konfliktu s tlakom internacionalizácie, je skúmanie vplyvu etnocentrizmu v rámci jednotlivých generácií dôležitým predpokladom 
pre formulovanie efektívnych marketingových stratégií. 

Aktuálnosť témy je nepochybná, nakoľko problematika etnocentrizmu v kontexte globalizácie a digitalizácie nadobúda čoraz väčší význam, S rozvojom digitálnych technológií a online 
nakupovania sa tradičné hranice medzi domácimi a zahraničnými produktmi stierajú, čo vedie k novým výzvam v oblasti spotrebiteľských rozhodnutí. Generácia Z ako špecifický 
segment spotrebiteľov predstavuje v tomto procese unikátne postavenie, keďže ide o generáciu, ktorá vyrastala v prostredí globálneho trhu, no zároveň môže vykazovať určité 
etnocentrické tendencie pod vplyvom národných a kultúrnych faktorov. Voľba tejto generácie ako predmetu skúmania je preto nielen aktuálna, ale aj strategicky opodstatnená. Práca 
sa vyznačuje kvalitným spracovaním literárneho prehľadu, ktorý obsahuje nielen teoretické koncepty, ale aj prepojenie na empirické výskumy realizované v rôznych krajinách. Táto 
široká báza umožňuje porovnávanie výsledkov a dáva práci medzinárodný rozmer, čo zvyšuje jej vedeckú hodnotu a prínos. 

Definovanie riešeného problému je dostatočne presné a jasné. Autor v úvodných kapitolách identifikuje význam etnocentrizmu ako interdisciplinárneho konceptu, ktorý má svoje 
korene v sociológii a psychológii, no jeho aplikácia v oblasti marketingu a spotrebiteľského správania prináša nové výskumné výzvy. Práca jasne vymedzuje hlavnú problematiku a v 
rámci stanovených výskumných otázok sa zameriava na identifikáciu miery spotrebiteľského etnocentrizmu medzi mladými spotrebiteľmi na Slovensku. Dôležitou súčasťou práce je 
aj skúmanie determinantov, ktoré môžu ovplyvňovať mieru etnocentrizmu, ako napríklad pohlavie, socioekonomický status alebo rodinné zázemie. Týmto spôsobom práca neprináša 
len deskriptívne zistenia, ale zároveň poskytuje analytické súvislosti, ktoré sú užitočné pre ďalší výskum aj praktické aplikácie. 

Rozsah a vyváženosť jednotlivých častí práce sú primerané a zodpovedajú nárokom kladeným na habilitačné práce. Monografia obsahuje prehľadný teoretický rámec, ktorý slúži ako 
východisko pre empirickú časť práce, čím sa zabezpečuje vysoká miera logickej 

konzistencie a nadväznosti jednotlivých kapitol. Autor dôsledne rozpracoval metodologickú kapitolu, ktorá poskytuje podrobné informácie o použitých výskumných nástrojoch, 
štruktúre vzorky a spôsoboch analýzy získaných údajov. Výsledky výskumu sú prezentované jasne a prehľadne, pričom interpretácia zistení je podložená štatistickými analýzami a 
relevantnými teoretickými poznatkami. V záverečnej častí práce autor nielen sumarizuje hlavné poznatky, ale zároveň ponúka konkrétne odporúčania pre prax, čo zvyšuje aplikačný 
potenciál práce. Táto komplexnosť a systematickosť robí z habilitačnej práce hodnotný vedecký výstup, ktorý môže slúžiť ako východisko pre ďalšie empirické štúdie v danej oblasti. 

Možno konštatovať$ že habilitačná práca napĺňa stanovené ciele v plnej miere, pričom tematická aktuálnosť, Jasne definovaná problematika a metodologická precíznosť predstavujú 
jej hlavné prednosti. Monografia tak predstavuje významný prínos do odbornej diskusie o faktoroch ovplyvňujúcich rozhodovanie spotrebiteľov a jej závery sú relevantné nielen pre 
teoretické skúmanie, ale aj pre praktické implikácie v podnikateľskom prostredí. 



 

2.  Vhodnosť použitých metód, metodológia  

Predložená habilitačná práca sa vyznačuje vysokou mierou metodologickej precíznosti* pričom autor dôsledne a systematicky pristupuje k formulovaniu výskumného problému, 
identifikácii pojmov a výberu metód. Metodologická stránka práce je postavená na robustnom teoretickom základe a empirickom výskume, ktorý reflektuje najnovšie vedecké 
poznatky v oblasti spotrebiteľského etnocentrizmu. 

Identifikácia kľúčových pojmov a úloh výskumu je vykonaná precízne, pričom autor dôsledne vymedzil základné koncepty a rámcové teoretické východiská. Pojmy ako etnocentrizmus, 
spotrebiteľský etnocentrizmus, internacionalizácia trhu či generácia Z sú jasne definované a opreté o relevantné domáce i zahraničné zdroje. Definovanie kľúčových pojmov umožňuje 
jednoznačnú interpretáciu skúmanej problematiky, čím sa eliminuje riziko nejednoznačnosti v analytickej časti práce. Taktiež je potrebné vyzdvihnúť dôslednú systematizáciu 
výskumných otázok a hypotéz, ktoré logicky nadväzujú na stanovené ciele práce. 

Výber výskumných metód je adekvátne podložený teoretickými i praktickými požiadavkami výskumu a zohľadňuje špecifiká skúmanej problematiky, Autor sa rozhodol pre 
kvantitatívnu výskumnú stratégiu, ktorá umožňuje štatistické vyhodnotenie spotrebiteľského etnocentrizmu generácie Z na Slovensku. Použitie metód dopytovania prostredníctvom 
štandardizovaných výskumných nástrojov je v tomto kontexte plne opodstatnené, keďže umožňuje kvantifikáciu skúmaného javu a identifikáciu štatisticky významných súvislostí. 
Výber meracích nástrojov CETSCALE a CEESCALE je vynikajúco zdôvodnený, pričom autor nielenže analyzuje ich výhody a limity, ale zároveň ich kriticky porovnáva a skúma ich 
dimenzionalitu. Táto analytická pridaná hodnota posilňuje vedeckú kvalitu výskumu a prispieva k metodologickej inovácii v skúmaní spotrebiteľského etnocentrizmu. 

Vhodnosť metodických postupov je garantovaná systematickým a premysleným výberom vzorky, zberom dát a analytickým spracovaním výsledkov. Autor správne definuje cieľovú 
populáciu ako slovenských spotrebiteľov generácie Z a využíva kvótny výber vzorky, čím zabezpečuje reprezentatívnosť výsledkov. Veľkosť vzorky 500 respondentov je dostatočne 
robustná na to, aby umožnila spoľahlivé štatistické závery. Metodický postup zberu dát je dôkladne zdokumentovaný, pričom autor kombinuje online dopytovanie) a písomnú formu 
dotazníkov, čím minimalizuje výberové skreslenie a zabezpečuje široké zastúpenie respondentov. 

Štatistické spracovanie dát je vykonané na vysokej odbornej úrovni, pričom autor aplikuje široké spektrum deskriptívnych a inferenčných metód. V práci sú využité základné štatistické 
ukazovatele (priemer, medián, modus, štandardná odchýlka) doplnené o pokročilé analytické metódy, ako je t-test nezávislých vzoriek (na identifikáciu rozdielov medzi exploračná a 
konfirmačná faktorová analýza (EFA, CFA) na skúmanie dimenzionality nástrojov CETSCALE a CEESCALE, Spearmanova korelačná analýza na identifikáciu vzťahov medzi premennými 
a modely štrukturálneho modelovania na overenie konceptuálnej validity výskumu. Správne uplatnenie týchto metód zaručuje vysokú spoľahlivosť a validitu výskumných zistení. 

Metodologická a metodická stránka habilitačnej práce je spracovaná na mimoriadne vysokej úrovni, pričom sa vyznačuje precíznosťou, dôslednosťou a vedeckou erudíciou. Autor 
preukázal schopnosť aplikovať pokročilé výskumné metódy, kriticky reflektovať ich obmedzenia a systematicky interpretovať získané výsledky. Práca tak predstavuje významný 
metodologický prínos nielen v oblasti výskumu spotrebiteľského správania, ale aj v širšom kontexte marketingového výskumu. 

3.  Zhodnotenie poznatkovej bázy  

Habilitačná práca preukazuje vysokú úroveň teoretických vedomostí autora v oblasti spotrebiteľského správania a marketingového manažmentu, pričom sa opiera o široké 
spektrum domácich i zahraničných vedeckých zdrojov, Autor v práci systematicky analyzuje a syntetizuje existujúce poznatky o spotrebiteľskom etnocentrizme, pričom dokazuje 
schopnosť komplexného a kritického uchopenia skúmanej problematiky. 

Teoretická časť práce je dôsledne spracovaná a reflektuje najnovšie poznatky z oblasti marketingu, psychológie a sociológie, čím vytvára multidisciplinárny základ pre ďalšiu 
analytickú časť. Autor sa opiera o klasické aj súčasné teoretické koncepty etnocentrizmu, pričom podrobne mapuje jeho historický vývoj od raných sociologických a 
psychologických interpretácií až po jeho aplikáciu v spotrebiteľskom správaní. Dôkladná charakterizácia spotrebiteľského etnocentrizmu je podložená rozsiahlym prehľadom 
literatúry, kde autor preukazuje nielen znalosti existujúcich teórií, ale aj schopnosť identifikovať medzery vo vedeckom poznaní. 

Spracovanie informačných zdrojov je na mimoriadne vysokej úrovni, pričom autor využíva široké spektrum vedeckých publikácií z renomovaných databáz, ako sú SCOPUS a Web 
of Science. Literatúra je vyberaná cielene, s dôrazom na relevantnosť a aktuálnosť, čo zvyšuje vedeckú hodnotu práce. Osobitne je potrebné vyzdvihnúť zapojenie empirických 
štúdií z rôznych geografických kontextov, ktoré umožňujú medzinárodnú komparáciu spotrebiteľského etnocentrizmu. Autor sa nezaoberá len deskriptívnym prehľadom literatúry, 
ale aktívne analyzuje existujúce výskumy, kriticky hodnotí ich prístupy a identifikuje ich silné i slabé stránky. Táto analytická pridaná hodnota posilňuje odbornú úroveň práce a 
preukazuje autorovu schopnosť pracovať s vedeckými poznatkami na vysokej akademickej úrovni. 



 

V práci možno identifikovať systematický prístup k spracovaniu informačných zdrojov, ktorý sa prejavuje v prehľadnej štruktúre a logickej nadväznosti jednotlivých teoretických 
kapitol. V prvej časti autor podrobne charakterizuje základný koncept etnocentrizmu, pričom mapuje jeho vývoj od historických koreňov až po jeho moderné interpretácie v 
kontexte globalizácie a medzinárodného marketingu. Nasledujúca kapitola sa zameriava na špecifiká spotrebiteľského etnocentrizmu a jeho vplyv na rozhodovacie procesy 
spotrebiteľov, kde autor využíva výsledky existujúcich empirických štúdií na podloženie teoretických tvrdení. Osobitná pozornosť je venovaná metrikám merania spotrebiteľského 
etnocentrizmu, pričom autor podrobne analyzuje výhody a limity nástrojov CETSCALE a CEESCALE, ktoré následne využíva v empirickej časti práce. Táto systematická prepojenosť 
teórie a empirického výskumu zabezpečuje vysokú mieru vnútornej konzistencie práce. 

Za významný prínos práce možno považovať aj kritickú reflexiu poznatkovej bázy, kde autor poukazuje na nejednoznačnosti v doterajšej literatúre a identifikuje výskumné medzery, 
ktoré následne adresuje v rámci vlastného výskumu. Práca tak nejde len cestou jednoduchého preberania existujúcich teórií, ale prináša nové pohľady na skúmanú problematiku. 
Tento prístup posilňuje vedeckú hodnotu habilitačnej práce a dokazuje autorovu schopnosť nielen aplikovať teoretické poznatky, ale aj aktívne prispievať k ich rozvoju 

4.  Prínos habilitačnej práce – výsledky 

Habilitačná práca prináša významný vedecký prínos v oblasti spotrebiteľského správania, pričom sa sústreďuje na analýzu miery spotrebiteľského etnocentrizmu medzi 
príslušníkmi generácie Z v slovenskom prostredí. Výsledky práce majú vysokú mieru originality a predstavujú dôležitý príspevok k teoretickému poznaniu aj praktickým implikáciám 
v marketingovom výskume. 

Analýza získaných výsledkov je realizovaná systematicky, precízne a s využitím robustných štatistických metód, ktoré umožňujú  hlbšie pochopenie skúmaného fenoménu. Autor 
správne aplikuje kvantitatívny prístup k výskumu, pričom využíva CETSCALE a CEESCALE ako dva kľúčové nástroje na meranie spotrebiteľského etnocentrizmu. Výsledky 
jednoznačne naznačujú nízku mieru spotrebiteľského etnocentrizmu v rámci generácie Z, čím práca potvrdzuje hypotézy o silnom vplyve globalizácie, digitalizácie a 
internacionalizácie na mladých spotrebiteľov. Táto kohorta sa podľa výsledkov výskumu neidentifikuje s tradičnými vzorcami nákupného správania, ktoré sú charakteristické pre 
vyššie vekové skupiny, a skôr inklinuje k pragmatickému výberu produktov bez ohľadu na ich krajinu pôvodu. 

Interpretácia výsledkov je realizovaná s vysokou mierou odbornosti a reflektuje relevantné vedecké poznatky z oblasti marketingu, sociológie a spotrebiteľského správania. Autor 
správne rozlišuje medzí jednotlivými dimenziami spotrebiteľského etnocentrizmu a poukazuje na významné faktory, ktoré ovplyvňujú jeho úroveň. Zistenia práce dokazujú, že 
demografické charakteristiky, ako pohlavie, socioekonomický status a hodnotové orientácie, môžu významne modulovať mieru etnocentrických tendencií. Osobitná pozornosť je 
venovaná rozdielom medzi pohlaviami, pričom autor analyzuje, či existujú signifikantné rozdiely medzi mužmi a ženami v ich prístupe k domácim a zahraničným produktom, 

Dôležitým prínosom práce je komparatívna analýza nástrojov CETSCALE a CEESCALE, pričom autor skúma ich spoľahlivosť, dimenzionalitu a vzájomnú substitučnosť alebo 
komplementárnosť. Výsledky jednoznačne poukazujú na silnú pozitívnu koreláciu medzi týmito dvoma metrikami, avšak naznačujú aj ich odlišnú výpovednú hodnotu v kontexte 
spotrebiteľského správania generácie Z. Táto časť práce predstavuje významný metodologický príspevok, ktorý môže s lúžiť ako východisko pre ďalší výskum v oblasti merania 
etnocentrických postojov spotrebiteľov. 

Formulovanie záverov a odporúčaní je vykonané systematicky, pričom autor dôsledne syntetizuje hlavné zistenia výskumu a ponúka konkrétne návrhy na využitie výsledkov v 
praxi. Práca prináša odporúčania pre akademickú sféru, podnikateľské subjekty aj tvorcov verejných politík. V akademickej rovine práca poskytuje dôležitý rámec pre ďalšie 
skúmanie spotrebiteľského etnocentrizmu v kontexte dynamicky sa meniaceho trhového prostredia. Výskumné zistenia môžu byť využité aj pri strategickom plánovaní 
marketingových kampaní, kde firmy môžu na základe zistených trendov efektívnejšie cieliť svoje komunikačné aktivity na mladých spotrebiteľov. V neposlednom rade môže mať 
táto práca význam aj pre tvorcov hospodárskej politiky, ktorí sa usilujú o podporu domácej produkcie — práca naznačuje, že udržateľnosť domácich značiek nebude v tejto vekovej 
kohorte založená na etnocentrických postojoch, ale skôr na budovaní iných hodnôt, ako sú kvalita, cena či ekologické aspekty produktov. 

5.  Aplikačné prínosy pre prax 

Z Habilitačná práca prináša významné aplikačné prínosy, ktoré majú široké uplatnenie v oblasti marketingu, podnikovej stratégie, medzinárodného obchodu a hospodárskej 
politiky. Výsledky práce nie sú len teoretickým príspevkom do odbornej literatúry, ale ponúkajú aj konkrétne odporúčania pre prax, čím sa zvyšuje jej praktická hodnota a 
využiteľnosť v rôznych oblastiach podnikania a ekonomického rozhodovania. 



 

Jedným z kľúčových prínosov práce je jej využiteľnosť v oblasti marketingového manažmentu a budovania značiek, najmä v kontexte cielenej komunikácie so spotrebiteľmi 
generácie Z. Výsledky výskumu poukazujú na nízku mieru spotrebiteľského etnocentrizmu v tejto vekovej kohorte, čo znamená, že tradičné stratégie založené na národnej identite 
nemusia byť pri oslovení tejto skupiny efektívne. Namiesto toho sa ukazuje, že značky by mali klásť dôraz na hodnotové faktory, ako sú kvalita, cena, udržateľnosť a inovatívnosť 
produktov. Toto zistenie je nesmierne dôležité pre podniky, ktoré pôsobia na slovenskom trhu a usilujú sa o efektívnu segmentáciu a pozicioning svojich produktov, 

Praktické implikácie možno identifikovať aj v oblasti maloobchodu a distribúcie, kde môže byť využitie výsledkov práce aplikované pri rozhodovaní o portfóliu ponúkaných 
produktov. Vzhľadom na to: že generácia Z nevykazuje silné etnocentrické tendencie, obchodníci môžu úspešne implementovať stratégiu diverzifikovaného portfólia, v ktorom 
budú zastúpené nielen domáce$ ale aj zahraničné produkty. Dôležitým aspektom je tiež online predaj a digitálny marketing, keďže práca potvrdzuje, že generácia Z je výrazne 
ovplyvnená digitálnymi kanálmi a sociálnymi médiami pri svojom nákupnom rozhodovaní. Firmy, ktoré sa orientujú na túto cieľovú skupinu, môžu využívať výsledky výskumu na 
optimalizáciu svojich komunikačných stratégií, pričom dôraz by mat byť kladený na transparentnosť, autentickosť a spoločenskú zodpovednosť. 

Ďalším významným aplikačným prínosom je využitie výsledkov pri tvorbe hospodárskej a obchodnej politiky Slovenskej republiky.  Štátne inštitúcie a tvorcovia ekonomických 
stratégií môžu čerpať z výsledkov práce pri návrhu opatrení na podporu domácej produkcie. Práca naznačuje, že etnocentrizmus sám osebe nie je dostatočne silným faktorom, 
ktorý by motivoval mladých spotrebiteľov k nákupu domácich výrobkov. Preto by podporné opatrenia nemali byť založené len na apelovaní na národnú hrdosť, ale skôr na 
posilňovaní konkurencieschopnosti domácich firiem prostredníctvom kvality, inovácií a environmentálnej udržateľnosti. Toto zistenie môže byť využité pri tvorbe štátnych 
programov na podporu slovenských výrobcov a exportérov, ktorí sa snažia osloviť mladú generáciu spotrebiteľov. 

Významný prínos práce možno identifikovať aj v oblasti akademického výskumu a vzdelávania. Výsledky štúdie ponúkajú cenné poznatky pre vysokoškolské vzdelávanie v oblasti 
marketingu, manažmentu a spotrebiteľského správania, Získané údaje môžu byt využité pri výučbe predmetov zameraných na spotrebiteľské správanie, globálny marketing a 
digitálnu komunikáciu. Okrem toho práca otvára nové možnosti pre budúce výskumy, ktoré by sa mohli zamerať na detailnejšiu analýzu faktorov ovplyvňujúcich etnocentrizmus 
v rôznych vekových skupinách a kultúrnych kontextoch. 

  

FORMÁLNE NÁLEŽITOSTI PRÁCE A ÚPRAVA 
  

6.  Formálne náležitosti práce a úprava  

Habilitačná práca spĺňa vysoké štandardy vedeckej práce nielen z obsahového a metodologického hľadiska, ale aj z pohľadu formálnej úpravy, prehľadnosti, grafickej prezentácie 
výsledkov a jazykovej stránky. Autor venoval značnú pozornosť vizuálnej aj štylistickej kvalite práce, čím zabezpečil jej odbornú úroveň a čitateľskú prívetivosť. 
Grafická a estetická úprava práce je na veľmi dobrej úrovni, pričom celková štruktúra monografie je prehľadná a logicky usporiadaná. Jednotlivé kapitoly sú jasne oddelené a 
tematicky nadväzujúce, čím je zabezpečená plynulosť textu a čitateľská orientácia v obsahu. Práca dodržiava akademické normy týkajúce sa formátovania textu, odkazovania na 
zdroje a vizuálnej prezentácie údajov. Tabuľky, grafy a ilustrácie sú adekvátne zaradené do textu, pričom sú korektne označené a interpretované. Grafické znázornenia výsledkov 
výskumu sú jasné, esteticky vyvážené a vhodne dopĺňajú textovú analýzu, čím uľahčujú pochopenie prezentovaných dát. Zvolená typografia a rozloženie textu zodpovedajú 
akademickým štandardom a prispievajú k celkovej profesionalite spracovania. 
Jazyková stránka práce je na veľmi dobrej úrovni, pričom autor preukázal zodpovedné zvládnutie vedeckého štýlu písania. Text je formulovaný precízne, s použitím odbornej 
terminológie primeranej charakteru práce. Štýl je konzistentný a adekvátne prispôsobený vedeckému diskurzu, pričom autor dôsledne dbá na presnosť a jednoznačnosť 
vyjadrovania. V texte sa nevyskytujú štylistické nepresnosti ani nadbytočné jazykové konštrukcie, ktoré by znižovali jeho čitateľnosť alebo odbornosť. Autor sa vyhýba 
redundantným formuláciám a zbytočnému opakovaniu myšlienok: čo prispieva k dynamike textu a jeho vypovedacej schopnosti. 
Gramatická a interpunkčná správnosť textu je na veľmi vysokej úrovni, pričom v práci neboli identifikované závažné jazykové nedostatky. Autor preukázal schopnosť formulovať 
vedecký text bez gramatických chýb, pričom rešpektuje pravidlá pravopisu, syntaktickú správnosť a správne používanie interpunkcie. Odborný jazyk je konzistentne udržiavaný v 
celej práci, bez použitia neštandardných alebo hovorových výrazov, ktoré by mohli narúšať jej akademický charakter. Text je štylisticky uhladený, s dôrazom na logickú stavbu viet 
a plynulosti myšlienkového toku. 
Referenčný aparát je spracovaný precízne, pričom autor dodržiava štandardné akademické normy pri citovaní a odkazovaní na literatúru. Použité zdroje sú adekvátne označené 
a správne zaradené do bibliografického zoznamu, čím je zabezpečená vedecká hodnovernosť a transparentnosť práce. Bibliografia je rozsiahla a dobre organizovaná, pričom 



 

reflektuje široké spektrum domácich aj zahraničných odborných publikácií. Autor dôsledne využíva primárne aj sekundárne zdroje, čím preukazuje hĺbku svojho vedeckého 
rozhľadu a schopnosť pracovať s odbornou literatúrou na vysokej úrovni. trocha rušivo však pôsobí záverečný zoznam bibliografických odkazov, v ktorom mohol  autor citované 
diela viditeľnejšie od seba oddeliť. 
Záverom možno konštatovať, že habilitačná práca spĺňa všetky formálne a jazykové náležitosti, pričom jej grafická a estetická úprava vedecký štýl písania a jazyková korektnosť 
dosahujú veľmi dobrý akademický štandard. Práca je vizuálne atraktívna, prehľadná a odborne kvalitne spracovaná, čím spĺňa požiadavky kladené na vedecké publikácie na 
habilitačnej úrovni. Autor preukázal nielen odborné znalosti v skúmanej problematike, ale aj schopnosť systematického a precízneho písomného prejavu, ktorý Je nevyhnutným 
predpokladom kvalitnej vedeckej práce. 

 

OTÁZKY A NÁMETY DO ROZPRAVY 
  

7. Otázky a námety do rozpravy  

Habilitačná práca prináša komplexný pohľad na problematiku spotrebiteľského etnocentrizmu v kontexte mladej generácie a jej nákupného správania. Práca je spracovaná 
precízne, metodologicky robustne a teoreticky fundovane. Napriek vysokej kvalite, práca otvára viaceré otázky a podnety na diskusiu, ktoré môžu ďalej obohatiť odborný diskurz 
v danej oblasti. Do rozpravy ponúkam niekoľko otázok sústredených v 3 diskusných oblastiach: 

1. Možná dynamika spotrebiteľského etnocentrizmu v čase 

Výsledky práce naznačujú nízku mieru spotrebiteľského etnocentrizmu v generácii Z na Slovensku. Vzhľadom na dynamiku ekonomického a geopolitického prostredia by bolo 
zaujímavé diskutovať, do akej miery môžu externé faktory, ako hospodárske krízy, medzinárodné konflikty alebo štátne stimuly na podporu domácej produkcie, ovplyvniť 
vývoj etnocentrických postojov tejto generácie v budúcnosti? Možno očakávať, že so stúpajúcim vekom a rastúcou ekonomickou zodpovednosťou sa postoj k domácim 
produktom zmení? 

2. Vplyv sociálnych médií a digitálneho prostredia 

Generácia Z je charakteristická silným prepojením na digitálny priestor a sociálne médiá. Akú úlohu zohrávajú digitálne platformy a influenceri pri formovaní postojov k 
domácim a zahraničným produktom? Môže cielená komunikácia prostredníctvom sociálnych sietí zvýšiť preferenciu domácich produktov, alebo je globalizovaný charakter 
online marketingu natoľko dominantný, že prevažujú medzinárodné značky? 

3. Metodologické otázky a limity výskumu 

Hoci práca využíva dva etablované meracie nástroje — CETSCALE a CEESCALE, otázkou zostáva, do akej miery tieto škály presne reflektujú špecifiká spotrebiteľského správania 
v digitálnej dobe? Existuje priestor pre vývoj nových meracích nástrojov, ktoré by lepšie zohľadňovali faktory ovplyvňujúce etnocentrizmus v online prostredí? 

 

ZÁVER 
 

8. Záverečné hodnotenie 
Práca zodpovedá požiadavkám kladeným na habilitačné práce a preto prácu odporúčam k obhajobe. Po úspešnom obhájení habilitačnej práce navrhujem udeliť vedecko-
pedagogický titul „docent“ pre odbor habilitačného konania a inauguračného konania obchod a marketing (v odbore ekonómia a manažment). 

 
Dátum: 17. 3. 2025                                                      podpis oponenta: prof. Ing. Štefan Žák, PhD., MBA, LL.M. 
  



 

Meno a priezvisko oponenta záverečnej práce: doc. JUDr. PhDr. Katarína Gubíniová, PhD. 
Pracovná pozícia, adresa pracoviska oponenta habilitačnej práce: Profesor, Univerzita Komenského v Bratislave, Fakulta managementu, Katedra marketingu a obchodu, 
Odbojárov 101 P. O. BOX 95, 820 05 Bratislava 25, Katarina.Gubiniova@fm.unibask   

OPONENTSKÝ POSUDOK  
     habilitačnej práce  
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Názov habilitačnej práce: Etnocentrizmus a jeho úloha v spotrebiteľskom správaní generácie Z na Slovensku 
 

OBSAHOVÁ STRÁNKA PRÁCE 
 

1.  Cieľ práce a jeho naplnenie – aktuálnosť tematiky 

Predložená monografia sa orientuje na ucelený pohlaď problematiky spotrebiteľského etnocentrizmu v podmienkach generácie Z na Slovensku. Habilitant jasne špecifikuje dôvody 
nutnosti skúmania predmetnej problematiky, ako aj orientácie na daný segment Riešená problematika je vysoko aktuálna vzhľadom na globalizačné vplyvy, ekonomickú situáciu 
domácej krajiny, rovnako tak aj z pohľadu aktuálnych trendov v spotrebiteľskom správaní. Habilitant formuloval hlavný ciel výstižne - na jeho základe sú formulované parciálne ciele, 
výskumné otázky a hypotézy. Parciálne ciele sú prehľadne napĺňané na základe zodpovedania výskumných otázok a verifikácie hypotéz Naplnenie hlavného cieľa možno konštatovať 
v plnom rozsahu. 

2.  Vhodnosť použitých metód, metodológia  

Metodika habilitačnej práce a metódy skúmania sú charakterizované v kapitole tri. Objasnené sú metódy využité na naplnenie teoretických i praktických parciálnych cieľov. Veľmi 
dôkladne sú vysvetlené použité štatistické metódy, ktoré slúžili na spracovanie a vyhodnotenie primárneho prieskumu. Rad použitých metód na seba jasne nadväzuje a vytvára tak 
kvalitnú bázu Kvantitatívny výskum sa orientuje na vzorku 500 respondentov, čo možno považovať z pohľadu chybovosti vzorky, ktorú habilitant jasne deklaruje, za relevantnú 
Taktiež možno očakávať, že vzorka bude reliabilná a reprezentatívna z pohľadu pohlavia Použité metódy, ako aj metodológiu hodnotím ako adekvátnu. 

3.  Zhodnotenie poznatkovej bázy  

Habilitant predstavuje v prvej kapitole teoretickú bázu predmetnej problematiky. Súčasný stav riešenej problematiky doma a v zahraničí je rozdelený do troch subkapitol, ktoré 
na seba   logicky a obsahovo nadväzujú, a tieto sa ďalej vetvia na časti. Habilitant sa zameriava priamo na skúmanú problematiku s akcentom na naplnenie teoretických parciálnych 
cieľov. Habilitant vysvetľuje etnocentrizmus ako bázu spotrebiteľského etnocentrizmu, následne približuje samotný spotrebiteľský etnocentrizmus. Značný dôraz je na kladený na 
možnosti merania a kvantifikácie spotrebiteľského etnocentrizmu. Habilitant preukazuje znalosť skúmanej problematiky. 

4.  Prínos habilitačnej práce – výsledky 

Prínosy predloženej habilitačnej práce možno identifikovať ako v teoretickej, praktickej tak aj vo vedecko-výskumnej rovine s akcentom na metodické prínosy skúmania a merania 
spotrebiteľského etnocentrizmu. Výsledky tak predstavujú kvalitný zdroj nielen pre akademické aplikácie, ale aj praktické aplikácie v obchodnom a marketingovom manažmente. 
Habilitant naznačuje aj budúce konzekvencie habilitačnej práce, čo môže slúžiť pre inšpiráciu ďalšieho vedeckého bádania a rozvoja vedy. 

5.  Aplikačné prínosy pre prax 

Výsledky predloženej habilitačnej práce predstavujú významný zdroj informácií pre domáce a zahraničné organizácie a ich manažérov, Marketingoví manažéri by mali poznať 
dôkladne trh, na ktorom pôsobia, pričom vysoká miera spotrebiteľského etnocentrizmu môže pôsobiť ako bariéra rozvoja medzinárodného podnikania. Pre domácich producentov 
môže ísť o koncept pre budovanie a rozvíjanie vzťahov s (existujúcimi) zákazníkmi na báze generovania zákazníckej hodnoty vyplývajúcej z etnocentrických tendencií. V kontexte 



 

skúmanej kohorty sa možno domnievať, že efektivita spotrebiteľského etnocentrizmu nebude vysoká, načo musia organizácie reflektovať adaptáciou jednotlivých prvkov 
marketingového mixu. 

  

FORMÁLNE NÁLEŽITOSTI PRÁCE A ÚPRAVA 
  

6.  Formálne náležitosti práce a úprava  

Formálne je predložená habilitačná práca sa veľmi dobrej úrovni, Štruktúra habilitačnej práce je jasná a zrozumiteľná. Habilitant využíva prevažne odborný štýl, čo je 
charakteristické pre tento typ práce. Predložená habilitačná práca spĺňa všetky formálne náležitosti, ktoré sú požadované na tento typ práce. 

 

OTÁZKY A NÁMETY DO ROZPRAVY 
  

8. Otázky a námety do rozpravy  

1. V habilitačnej práci narážate na koncept efektu krajiny pôvodu, pričom uvádzate, že je potrebné jeho bližšie skúmanie. Taktiež je naznačené, že by mohlo ísť o vhodný 
nástroj na podporu domácej produkcie v skúmanom segmente. Mohli by ste, prosím, bližšie vysvetliť túto myšlienku, ako aj vzťah spotrebiteľského etnocentrizmu a 
efektu krajiny pôvodu? 

2. V habilitačnej práci sa orientujete na skúmanie diferencií v miere spotrebiteľského etnocentrizmu v slovenskej populácii generácie Z v kontexte pohlavia. Výsledky 
naznačujú, že pohlavie nezohráva rolu, aj keď predchádzajúce štúdie naznačujú existenciu tohto vzťahu. Čo môže byť dôsledkom tejto disparity? 

3. V habilitačnej práci sa venujete jednému determinantu spotrebiteľského etnocentrizmu, Aké ďalšie faktory by mohli mať signifikantný efekt z pohľadu budúceho 
výskumu? 

 

ZÁVER 
 

8. Záverečné hodnotenie 
Predložená habilitačná práca zodpovedá požiadavkám kladeným na habilitačné práce, z uvedeného dôvodu habilitačnú prácu odporúčam k obhajobe. Po úspešnom obhájení 
habilitačnej práce navrhujem Ing. Mariánovi Čvirikovi, PhD. udeliť vedecko-pedagogický titul „docent“ pre odbor habilitačného konania a inauguračného konania obchod a 
marketing (v odbore ekonómia a manažment). 

 
Dátum: 31. 3. 2025                                                  podpis oponenta: doc. JUDr. PhDr. Katarína Gubíniová, PhD. 
 
  



 

 
Príloha č. 4 

Návrh habilitačnej komisie s odporúčaním  

Po zhodnotení všetkých predložených podkladov, posúdení habilitačnej prednášky a obhajoby habilitačnej práce komisia pre habilitačné konanie Ing. Mariána Čvirika, PhD. 

konštatuje nasledovné:  

- všetky podklady predložené na habilitačné konanie boli spracované v súlade s vyhláškou MŠVVaŠ SR č. 246/2019 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo 
umelecko-pedagogických titulov docent a profesor, a v súlade so zákonom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov;   v priebehu konania boli dodržané všetky termíny stanovené vyhláškou MŠVVaŠ SR č. 246/2019 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo 
umelecko-pedagogických titulov docent a profesor; 

- Ing. Marián Čvirik, PhD. plní všetky kritériá predpísané EU v Bratislave na získanie titulu „docent" pre odbor habilitačného konania a inauguračného konania obchod a marketing; 

- možno potvrdiť, že habilitant počas svojho pôsobenia na EU v Bratislave preukázal odbornú pedagogickú erudovanosť, systematicky inovuje, rozvíja a obohacuje obsah 
zabezpečovaných predmetov a prispieva k rozširovaniu poznania v oblasti svojho pedagogického a vedecko-výskumného zamerania; 

- svojou publikačnou činnosťou dokázal, že poznatky získané z praxe a na základe riešenia vedecko-výskumných projektov dokáže efektívne spracúvať a prezentovať, 

- v rámci verejnej rozpravy uspokojivo zodpovedal otázky oponentov i ďalších účastníkov habilitačného konania. Preukázal v nich  vysokú erudovanosť a komplexnosť vedomostí i 
poznania širších ekonomických i spoločensko-politických súvislostí predmetnej problematiky, 

- svojou pedagogickou prácou a výučbou prispieva ku skvalitneniu pedagogického procesu a k prehlbovaniu vedeckých poznatkov v skúmanej problematike, 

- obhajobou svojej habilitačnej práce a habilitačnou prednáškou dokázal, že je vyhranenou vedeckou osobnosťou s vlastným prínosom v oblasti výskumu, odborne erudovaný a 
pripravený výsledky svojej práce v tejto oblasti kvalifikovane prezentovať. 

 

Na základe zhodnotenia vyššie uvedených skutočností a splnených kritérií habilitačná komisia dospela k záveru, že Ing. Marián Čvirik, PhD. plní všetky požadované a kritériá na 

získanie vedecko-pedagogického titulu „ docent” a preto Vedeckej rade Obchodnej fakulty EU v Bratislave 

odporúča schváliť udelenie vedecko-pedagogického titulu docent 

v odbore habilitačného konania a inauguračného konania obchod a marketing Ing. Mariánovi Čvirikovi, PhD.  

 

V Bratislave, 24. apríla 2025 

 

 

  



 

Príloha č. 5 

   Prezenčná lista zo zasadnutia vedeckej rady, ktorá o žiadosti rozhodovala 

 
 

Prezenčná listina zo zasadnutia Vedeckej rady Obchodnej fakulty  
Ekonomickej univerzity v Bratislave zo dňa 24. 4. 2025 

1.  DRÁBIK Peter, doc. Ing., PhD., MSc.- predseda prítomný 

2.  
BUGÁR Štefan, PhDr., PhD., MBA 
riaditeľ, Hotel Kaštieľ Mojmírovce ospravedlnený 

3.  DANESHJO Naqibullah, prof. Ing., PhD. prítomný 

4.  DAŇO Ferdinand, prof. Ing., PhD. prítomný 

5.  FERENČÍKOVÁ Soňa, prof. Ing., PhD. prítomná 

6.  FRANCOVÁ  Zuzana, doc. Ing., PhD. prítomná 

7.  HANULÁKOVÁ Eva, prof. Ing., PhD. prítomná 

8.  
HNILICA Jiří, prof. Ing., Ph.D. 
Fakulta podnikohospodářská, VŠE v Praze, Česko ospravedlnený 

9.  
KARLÍČEK Miroslav, doc. Ing., Ph.D. 
Fakulta podnikohospodářská, VŠE v Praze, Česko prítomný 

10.  KAŠŤÁKOVÁ Elena, doc. Mgr., PhD. prítomná 

11.  KITTOVÁ Zuzana, prof. Ing., PhD., M.B.L.- HSG prítomná 

12.  
KONŠTIAK Pavol, doc. Ing., PhD. 
viceprezident, Zväz obchodu SR. prítomný 

13.  
KRIŠTOFÍK Peter, prof. Ing., Ph.D. 
Ekonomická fakulta, Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici prítomný  

14.  KRNÁČOVÁ Paulína, doc. Ing., PhD. prítomná 

15.  KUBIČKOVÁ Viera, prof. Ing., PhD. prítomná 

16.  
NOVÝ Ivan, prof. Ing., CSc. 
Fakulta podnikohospodářská, VŠE v Praze, Česko prítomný  

17.  ORGONÁŠ Jozef, doc. Ing., PhD. MBA prítomný online 

18.  PUŠKÁROVÁ Paula, doc. Ing., DiS. art., PhD. prítomná 

19.  REHÁK Róbert, doc. Ing., PhD. prítomný 

20.  
ROZIN Alexander, Ing., PhD. 
výkonný riaditeľ, INCHEBA, a. s. prítomný 

21.  
TAUŠER Josef, doc. Ing., Ph.D. 
Fakulta mezinárodních vztahů, VŠE v Praze, Česko ospravedlnený 

22.  VÝROST Tomáš, doc. Ing., PhD. prítomný online 

23.  ŽÁK ŠTEFAN, prof. Ing., PhD., MBA, LL.M. prítomný 


